

Гурьевскому району - 15 лет

## История Барит-рудника (Хроника событий)

### 1932 год, август

Открыто золотоносное месторождение баритовской сырьи. Это прежде всего заслуга геолога Дмитрия Ивановича Килеева.

Егоро-Салаирское приисковое управление создало комиссию, которая изыскала площадки для жилых домов, производственных и бытовых зданий.

Новое уникальное месторождение посетили первый секретарь Западносибирского крайкома партии Р.И.Эйхе, академик, геолог М.А.Усов, работники треста «Запсибзолото».

### 1933 год, январь

Стало официально известно, что в поселке начинается строительство двух заводов. Поставлена задача, чтобы в конце года рудник начал давать металл.

### 1933 год, 4-й квартал

Оба построенных завода опробовали переработку баритовской сырьи, подготовлены к тому, чтобы в январе 1934 года выйти на проектный объем переработки.

Обе линзы подготовлены к производству горных работ. Построены межцех, химлаборатория, в них установлено необходимое оборудование.

### 1934 год

Рудник перевыполняет план добычи металла при положительных показателях переработки баритовской сырьи. За ударную работу в 1934 году коллектив получил три переходящих Красных знамени.

### 1935 год

Коллектив сохраняет за собой Красные знамена. Добыча барита развернута вширь и вглубь. Появились ленточные конвейеры, которые обеспечивают подачу от забоя до завода №2.

1 сентября сдано под ключ здание школы.

Утеплен завод №2. Найден способ транспортировки руды в талом состоянии. Тем самым создана возможность работы в зимних условиях. На заводе загрузка чанов производится с помощью транспортеров.

### 1936 год

Коллектив рудника включился во Всесоюзное стахановское движение. Его возглавил Андрей Дмитриевич Клоков.

Первыми рекордсменами стали Нечаев, Антон Иванович Деманов, Дмитрий Москвин, братья Зубрилкины, Александр Парфенов, Константин Пушкирев, Леонид Мануйлов, Чусовлянов, Иванов, Иван Гультиков.

Есть среди стахановцев и женщины - Дарья Сокрута, Елизавета Федорова.

### 1937 год

Не обошли Барит-рудник стороной и политические репрессии. Сгинули в этой

мясорубке Нифантий Калинин, Кушнир, Поданенко, Суворов, Крупа, Ротов и многие другие работники.

### 1939 год

Ансамбль песни и пляски Советской Армии под руководством А.В.Александрова дал концерты для работников рудника к первомайским праздникам.

В августе известный барабанщик из Новосибирска Иван Маланын (незрячий) выступил на сцене с исполнительницей русских народных песен Ольгой Ковалевой.

### 1940 год. Весна

Закрыты заводы. В поисках работы члены коллектива рудника стали один за другим уезжать в Гурьевск, Салаир, Белово, Прокопьевск, Киселевск, на Урал.

### 1941 год

На третий день после начала Великой Отечественной войны уходят в действующую армию Александр Баев, Сергей Баяндина, Василий Бронский, Михаил Козлов, Минаков, Михаил Устюгов, Петр Стafeев, Зиновий Иванов.

В августе - октябре Барит принимает эвакуированных из Ленинграда, Москвы, Николаева, Гомеля и других городов Европейской части СССР.

В сентябре на сцене клуба выступает гастролировавший в Сибири коллектив театра им.М.Коюбинского.

### 1942 год, осень

Происходит первая мобилизация жителей поселка в трудармии - на Гурьевский металлургический завод, на строительство железнодорожной ветки Гурьевск - Салаир, на шахты Киселевска, Прокопьевска.

### 1943 год, июль - август

В поселке идут спектакли Государственного драматического театра имени А.С.Пушкина из Ленинграда.

Этот год запомнился тем, что старшеклассникам прямо во время занятий вручали повестки из поссовета. Одних призывали в действующую армию, других мобилизовывали в школы ФЗО (фабрично-заводского обучения).

### 1944 год

Летом уезжают в родные места москвичи и ленинградцы.

### 1945 год

Победный май жители поселка встречают на митинге, который проходит на площади у клуба. Одни выражают бурную радость, на глазах у тех, у кого погибли близкие люди, - слезы.

До конца года возвращаются фронтовики и... идут извещения о погибших.

**Подборку оформила по письмам первопроходцев подготовила ветеран труда, труженица тыла Фаина Барсем.**

## Соревновались и мужчины, и женщины

В канун мужского праздника в администрации района состоялись два турнира. В зале соревновались в молниеносной игре районные шахматисты. Лучшим стал представитель Новопестерева Петр Огнев. Второе место занял зам. редактора газеты «Наше село» Дмитрий Гоосен, третье - руководитель шахматного кружка п.Раздельный Юрий Фатеев.

На улице же, возле здания администрации, представители всех отделов соревновались в стрельбе из пневматической винтовки. Лучший результат в стрельбе стоя показал водитель РайФО Г.Н.Александров - 33 очка из 55. Второе место у С.А.Конькова - 29 очков, третье - у А.М.Гарановича - 28 очков.

В этом виде программы попробовали свои силы и женщины. Конечно, мужчин они не обошли, но результаты показали весьма неплохие. У победителя - бухгалтера администрации Л.А.Шестаковой - 24 очка. Второе место заняла также бухгалтер, но отдела культуры Л.В.Маленкова, третье - представитель управления статистики Л.А.Рудикова.

**О.Волгин.**

### Поэтическая рубрика

#### Сеятелю

Мне бы жить заботами твоими,  
жизни зерна для земли хранить...  
Только шел путями я иными,  
не дано мне сеятелем быть.

Не дано, по зову предков, корни  
мне в земле сибирской закрепить,  
где тревожит сердце край  
просторный,  
где бы смог себя я проявить.

Есть предел моей дороге длинной...  
Золото созревших нив зовет.  
Был порыв - освоить край целинный  
Кто былую удачу мне вернет?

Сеятель, земли хранитель нашей,  
радуй и заботами тревожь.  
Только ты хозяин добрых пашен,  
злаки, травы к жизни призовешь.

Мне бы жить, твой труд стихами  
славить,  
по твоим стопам вперед идти.  
Я не буду пред тобой лукавить:  
жизнь прожить - не поле перейти!

**А.Оечинников, г.Салаир.**